

# 杜小刚主持召开市推进“一带一路”建设工作领导小组会议 扎实推进共建“一带一路”高质量发展 继续在服务构建新发展格局上争做示范

本报讯 7月13日,市推进“一带一路”建设工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于推进“一带一路”建设的重要论述和考察江苏重要讲话精神,回顾总结去年工作,研究部署今年重点任务。市委书记、领导小组第一组长杜小刚主持会议并讲话。市长、领导小组组长赵建军作具体部署。市领导蒋敏、张立军、吴建元,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议指出,今年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十周年。实践充分证明,共建“一带一路”在驱动我国高水平对外开放的同时,也为推动新型全球化增添了正能量,为构建人类命运共同体注入了新动力。

会议强调,习近平总书记对江苏参与共建“一带一路”寄予厚望,多次发表重要讲话、作出重要指示。省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,着力打造具有世界聚合力的双向开放枢纽。面对新形势新任务,全市上下要牢记嘱托、扛起责任,牢牢把握继续“在服务全国构建新发展格局上争做示范”的重要要求,扎实推进共建“一带一路”高质量发展,全力打造国际产能合作示范城市,努力为全国对外开放大局和全省“一带一路”交汇点建设作出更大贡献。一要着力打造标志性成果。抓住十周年这个重要时间节点,全力保障西港特区2.0升级版建设,服务我省重点推进的中阿(联酋)产能合作示范区建设,

聚焦高效开行中欧班列,加快探索新模式、用好新平台、开辟新通道,主动对接用好高规格国际合作论坛,引导优势产业与全球头部平台加强合作,推动更多传统外贸企业触网出海,打造更多“一带一路”合作倡议标杆和示范项目。二要着力促进全方位联通。主动探索建立更多合作对接机制,推进全域型航空货运枢纽、国际化铁路货运中心、组合式港口货运集群建设,加强产业链供应链开放合作,引导沿线国家加大对我市投资,支持无锡企业参与国际产能合作,推动各类功能园区高质量发展,高水平实施好国际交流“深耕计划”,促进基建“硬联通”、经贸“软联通”、人民“心联通”。三要着力扩大制度型开放。主动研究对接

国际经贸规则,完善“一带一路”外商投资促进机制,参与“一带一路”金融合作标准化体系建设,加强对重大项目和重点企业的动态监测,不断健全海外利益保护机制,维护企业海外投资权益,努力讲好共建“一带一路”的无锡故事,持续提升综合服务能力、风险防范能力、国际传播能力。

会议强调,共建“一带一路”是一项系统工程,必须坚持“一盘棋”谋划推进。要加快制定我市新一轮融入“一带一路”建设的《三年行动计划》,推动“一带一路”建设与长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等重大战略一体布局、一体落实,滚动推出一批高标准、可持续、惠民生的合作项目。(惠晓婧)

## 杜小刚主持召开重点央企、民企、外企、金融机构、部分高校座谈会 突出常态化交流项目化推进 加快实现机遇共享合作共进发展共赢

本报讯 7月13日,市委书记杜小刚主持召开重点央企、民企、外企、金融机构、部分高校座谈会,听取前期交流对接情况汇报,明确下阶段重点工作。他强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,牢牢把握“走在前、做示范”的重大定位,紧紧围绕“四个新”的重大任务,按照中央和省委、省政府部署要求,进一步解放思想、拓展格局,突出常态化交流、项目化推进,全面深化与央企、民企、外企、金融机构和高校的洽谈对接,加快实现机遇共享、合作共进、发展共赢,为无锡在推进中国式现代化中走在前、做示范提供强大支撑。市领导蒋敏、许峰、卢敏、吴建元参加会议。

直奔主题、直面问题,目的很明确:进一步推动项目落地、合作落实。当天下午,市发展改革委、市国资委、市工业和信息化局、市商务局、市民政局、市地方金融监管局、市科技局等部门,与重点企业、基金和高校代表,聚焦产业发展、项目落地、金融服务、市校合作等重点领域,梳理合作进展,畅谈合作愿景。杜小刚认真聆听记录,不时与大家交流互动,现场推动项目对接落地。

杜小刚强调,进入今年下半年,国家层面开始强调“通过增强工作的互动性来增强决策的科学性”,部署建立健全与各类企业的常态化沟通机制。对无锡而言,要

在前期工作基础上,进一步健全完善、优化提升,统筹全市域资源力量,找准对接切入点和结合点,提高工作颗粒度和精准度,加快谋划高水平合作事项,集聚高质量项目资源,为无锡继续“走在前、做示范”赋能助力。一要增强聚焦意识。聚焦贯彻落实党的二十大精神,围绕“四个走在前”和“四个新”重大任务,既用心领悟、悟深悟透习近平总书记和党中央所作部署背后的战略考量、现实考量,站在国家和全局的角度谋划自身的发展路径;又要主动对接国家和省推出的各项发展战略、规划计划、政策举措,敏锐把握重点企业的中远期规划,汇聚资源、集聚力量,加快构建高质量发展的“四梁八柱”。二要增强项目意识。落实项目责任制要求,既坚持“走出去”招引项目、又挖掘“家门口”宝贵资源,在盘活存量、做大增量、提升质量上再发力再加力,不断掀起项目招引新高潮,确保“近期有实施、长期在储备、定期可滚动”。坚持“一切围着项目转、一切盯着项目干”,拿出精准有效、务实可行的办法举措,全力服务项目落地、建设、投产全过程,支持上市公司等重点企业再融资、扩产能、上项目,为经济发展强基蓄能。三要增强创新意识。时刻保持对科技创新的敏锐度和新鲜感,及时了解科技发展前沿动

向,充分认识科技成果背后的市场需求,发挥头部基金、科研院所等作用,加强同重点实验室、大科学装置等合作,更多引进新经济、新业态企业,推动更多科研成果在无锡转化、更多科创项目在无锡落地,让无锡率先“在科技创新上取得新突破”。四要增强拼抢意识。强化“时间不等人、机遇不等人、发展不等人”的紧迫感,积极主动上门、做事雷厉风行,对于一些方向明确、路径清晰、时机成熟的事迅速行动,对大方向正确的事边实践、边探索、边优化,确保各项合作尽快取得实质性进展、形成实物工作量。五要增强服务意识。既要算好整体账长远账,把最好的项目、最大的诚意拿出来,舍得给资源、给政策,当好城市合伙人、结成命运共同体;又要站在对方的角度优化服务,推出更多点菜式服务、保姆式服务,定期检视成果、总结成效,加快构建覆盖项目建设全流程和企业全生命周期的服务机制。六要增强责任意识。各地要坚持以我为主、强化属地责任,各部门要靠前服务、换位思考,条块之间要加强信息互通、工作沟通,形成内外畅通、左右协调的工作格局。各级领导特别是各位市领导要挂帅出征,相关部门要加强考核评估和督查督办,定期通报推进情况,全面拧紧责任链条。(高美梅)

### 要闻快览

#### 《中华医藏》首批成果发布

作为我国大型中医药古籍整理保护项目《中华医藏》的首批成果,由中国中医科学院主编、国家图书馆出版社出版的《中华医藏·养生卷》13日在国家图书馆发布。《中华医藏·养生卷》遴选收录了《遵生八笺》《养生月览》等为代表的74部养生典籍。据介绍,《中华医藏》是以中医药古籍原书影印为基础,集保存、传承、整理、利用为一体的中医药古籍再生性保护项目。从2010年起,在原文化部和国家中医药管理局指导下,国家图书馆、中国中医科学院中医药信息研究所组织全国专家学者开展了大量调研工作,从1.3万种中医药古籍中遴选古籍元典2289种拟作影印出版。

#### 江苏实现重要输电通道卫星巡视

13日从国网江苏省电力有限公司获悉,江苏首次成功应用卫星巡视技术完成长达1600公里的特高压等重要输电通道的巡检任务,标志着在国内率先实现重要输电通道卫星巡视。

据介绍,卫星巡视生成的隐患点坐标信息能与附近配置的巡检无人机联动,由无人机快速核对该隐患点,有必要再由人工现场复核,形成了“卫星全景扫描+无人机快速初筛+人工疑难复核”模式,较人工巡检效率提高10倍以上,预计每年可减少人工巡检9.2万人次。

(据新华社)

### 江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:王粤海 于成  
封面责编:梁克  
封面美编:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

#### 晚报新媒体矩阵



#### 联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnbtp@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

#### 版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

#### 版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

